



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311-88629212

燕趙老年報

不/只/精/彩 还/有/关/愛

2024年

1月29日

星期一

癸卯年十二月十九

总第2872期

今日八版

新闻一句话

河北

■近日，河北省唐山市河头老街、保定市西大街以及廊坊市梦廊坊戏剧公园，入选第三批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单。

国内

■近日，国家卫健委发布行动方案，全国每年新增社区医院500个以上，力争到2025年全国累计建成社区医院的社区卫生服务中心比例达到30%以上。

■1月25日，人社部等九部门发布通知，自即日起在全国开展2024年春风行动，全力稳就业、保用工、促发展。

■生态环境部消息，2023年全国优良天数比例为85.5%，地表水水质优良断面比例达89.4%，均完成年度目标。

■国家林草局统计，我国大熊猫野外种群总量增至近1900只，全球圈养数量达728只。

■中央纪委国家监委网站消息，2023年全国纪检监察机关处分61万人，包括49名省部级干部。

■人社部消息，全国基本养老保险参保人数达10.66亿人，工伤保险参保人数首次突破3亿人。

■近日，空中客车飞机全生命周期服务中心在成都投入运营，填补我国航空产业链末端领域空白。

■快递包装首部强制性国家标准将于6月1日实施，明确禁止使用有毒有害快递包装，设定了快件包装的安全底线和红线要求。

■1月25日起，广深港高铁推出20次“计次票”和30日“定期票”，相比普通购票，乘客可享受一定折扣。

国际

■2月9日起，中国和新加坡互免签证。

■联合国官员1月24日表示，以色列军队在加沙地带炮击一处难民栖身的联合国设施，导致大量人员伤亡。

■近日，国际移民组织在日本召开会议，呼吁国际社会筹措79亿美元资金以应对移民危机。

■日媒1月25日报道，日本东京电力公司计划在2024财年内分七次向海洋排放共计约54600吨福岛第一核电站核污染水。

■1月24日，国际能源署发布的最新报告预测，2025年全球核能发电量将创历史新高。

■近日，加拿大政府宣布，将在两年内减少签发留学签证的数量，以解决外来人口增多引发的住房、就医以及其他问题。

■英国政府表示，英国今后至少两年内仍将保留数以千计欧洲联盟法律，英国“脱欧”后从其法律中清除欧盟法律的进程将有新的时间表。

挥毫泼墨写春联 祝福送给老干部 “万福迎春”让年味儿浓起来

本报讯(记者 杜雅楠)为传承中华传统文化，营造喜庆祥和的节日氛围，1月26日，河北省委老干部局、河北省文学艺术联合会、河北省书法家协会在河北省老干部活动中心组织开展了“万福迎春”慰问老党员、老干部书法公益活动，以写春联、送福字的方式提前为老干部们送去新春祝福。省委组织部副部长、省委老干部局局长杨勇，河北省文联党组书记、副主席史建伟等参加了活动。

河北省委老干部局局务会成员、河北老年大学常务副校长尚宝英介绍说，为了认真落实省委安排部署，凝聚广大老党员、老干部拼搏奋进的精神力量，努力营造健康祥和、积极向上的文化氛围和节日气氛。河北省委老干部局特意举办了“万福迎春”活动，用红红火火

的春联、吉祥如意的福字，把党和政府的关心关怀和祝福温暖传递给每一位老同志，让大家感受到新春的喜庆和温馨。

“这次‘万福迎春’活动是为了向学识渊博、阅历丰富的老干部、老党员们表达崇高敬意。”河北省文联副主席刘月卯说，而且老干部工作者用心用情服务老干部的精神，值得文艺界、书法家协会的会员们学习。

活动开始后，7位书法家们依次摆好桌案，挥毫泼墨，一副副字迹工整、笔力遒劲的春联和福字跃然纸上。老干部们簇拥在书桌前，一边欣赏着书法家们的作品，一边挑选着自己喜欢的春联。

“我今年刚退休，是第一次参加送春联的活动。”60岁的河北省委老干部局退休干部李文奎高兴地说。当天，李文奎早早来到了老干部活动

中心的会议室，和老同事们聊天、叙旧。待书法家们创作完成后，他挑选了一副写有“九州日丽迎新岁，四

海龙吟乐大年”的春联和福字。“我们家每年都有贴春联的习惯，今年也不例外。”李文奎边说边将晾好的春联、福字小心翼翼地卷起来，放进了随身携带的书包里。

“一元复始龙增岁，万象生辉燕报春。”“玉兔已然书锦绣，金龙再度创辉煌”……浓墨红纸间用心凝聚的每一笔，浸润的是优秀的文化，书写的



拿到春联、福字后，老干部们合影留念。

是对老干部们浓浓的祝福。

“能参加这次活动，为你们送上祝福，我心里特别激动。”河北省文协副主席郭永利一边和围观的老干部们聊天，一边运笔写下一副幅散发着墨香的春联。今年69岁的郭永利是河北省人大常委会的退休干部，他从小就喜欢写书法，最擅长的是隶书。这次活动，他打算写20副春联送给老干部们。

助老一招鲜

山东推动养老高质量发展

近日，山东省政府办公厅印发《山东省养老服务高质量发展三年行动计划(2024—2026年)》。计划主要聚焦组织领导、资金支持、养老金融、土地规划4个方面。

计划明确，公办养老机构在满足有意愿的特困老年人集中供养需求前提下，优先为经济困难的空巢、留守、失能、残疾、高龄老年人以及计划生育特殊家庭老年人等提供服务。各市建立公办养老机构入住评估和轮候制度。

据大众新闻

藁城宫灯制作忙

春节临近，石家庄市藁城区屯头村家家户户都在赶制宫灯，呈现出一派繁忙的景象。一盏盏红彤彤的宫灯，为村里增添了浓浓的年味。

据了解，藁城宫灯最早可追溯至东汉，当时的宫灯作坊就在屯头村。如今，屯头村2000多户村民九成以上都从事宫灯产业，带动了周边地区数万人就业。

今年69岁的白军平是屯头村远近闻名的宫灯制作老人，他擅长制作2米以上的大型宫灯。“我有40年的宫灯制作经验，从小就跟家里老人学灯笼制作技艺。”白军平说，最近一个多月，他们全家制作了上百盏灯笼。这些灯笼即将带着他们的新春祝福，发往全国各地。



通讯员 秦思 摄影报道

魏俊红 出书画册记平生

本报记者 李峰

通讯员 辛向党

近日，衡水市冀州区的魏俊红将自己多年创作的书画作品整理成集，印了一部《魏俊红书画册》。

今年68岁的魏俊红是衡水市冀州区的一位退休干部，从小他就对写毛笔字有着浓厚的兴趣。从小学二年级开始，每当临近春节，魏俊红的母亲总会买来红纸和墨水，让魏俊红写春联。“虽然那时候年纪小，但我平时经常看书，大部分常见的字都会写。”为了写出押韵流畅的文字，魏俊

红没少拿着书逐字推敲。平日里，他还经常留意乡亲们门前张贴的春联，看到感觉不错的就背诵下来，以便学习。写好的春联，除了留下自家用的，魏俊红就将剩下的送给乡亲们，村中不少老人夸赞他的书法水平逐年提高，这让年幼的他很受鼓舞。

上学期间，魏俊红承担了写黑板报的任务，为了设计花样，他开始学习楷书、隶书。他还买来专业书籍和名家字帖，一笔一画进行临摹。直到参加工作后，他依然保持每天练习一篇毛笔字的习惯。

随着魏俊红书法水平越来越高，身边许多朋友都向他求字。2021年，魏俊红得知一位朋友担任冀州区某村的党支部书记。魏俊红在宣纸上写下了“为官公廉”四个字，他希望朋友可以保持公正的初心和廉洁的作风。朋友将这幅作品裱好，挂到了办公室的墙上，以随时提醒自己。“后来，每当我与这位朋友碰面，他总是会想起这件事，说自己一定不会辜负乡亲们的厚望。”魏俊红说，能够用手中的笔带给人们奋进的力量，他感到很骄傲。

退休之后，魏俊红有了富

余的时间，每天除了练习书法外，还跟随冀州书画协会的会员们学习国画。2023年秋天，魏俊红有了将自己的书画作品整理编辑成一本书画册的念头。经过精心挑选，他选出了70多幅满意之作整理成册，《魏俊红书画册》印刷了出来。接下来，他计划将这本书画册免费送给朋友们，希望对提高大家的书画技艺提供一些帮助。

